

*Munkatársaink.* 1970. január 1. és 1971. szeptember 15. között összesen 102 tanulmányt küldött be közlére összesen 87 szerző a Magyar Pedagógia szerkesztőségébe. Néhány adat e szerzőkről: munkatársainkról.

Közülük a felsőoktatásban, pedagógiai kutatóintézetben dolgozik 42, általános iskolában dolgozik 7, középiskolában dolgozik 12, a szakfelügyeletben dolgozik 4, könyvtárban dolgozik 4, minisztériumi, városi, megyei apparátusban dolgozik 6, más, nem kifejezetten pedagógiai területen dolgozik 8 szerzőnk.

Külföldi szerzőktől 4 tanulmányt közöltünk (svéd, lengyel, finn, csehszlovák szerzőtől).

A munkatársaink által beküldött 102 tanulmány témája — nagy általánosságban — a következőképpen oszlik meg: nevelélmélet 28, didaktika 18, tantárgypedagógia 15, neveléstörténet 24, közoktatáspolitikai 4, egyéb 13.

E kimutatásunkban természetesen nem szerepelnek a könyv- és folyóiratismertetések, beszámolók, tájékoztatások.

## AZ ORSZÁGOS PEDAGÓGIAI KÖNYVTÁR ÉS MŰZEUM ÚJ INFORMÁCIÓS ANYAGAI

Az Országos Pedagógiai Könyvtár és Múzeum — felismerve az információ világszerte megnövekedett szerepét és szükségességét — 1971 szeptemberétől újrendszerű tájékoztatással segíti a pedagógia elméleti és gyakorlati művelőit, a pedagógusjelölteket és a pedagógia tudománya iránt érdeklődő nagyközöniséget.

Az eddig évenként megjelenő Magyar Pedagógiai Irodalom helyett — amely éppen e miatt sokszor már nem tudta az igényeket kielégíteni — évi 12 alkalommal jelenik meg a *Magyar Pedagógiai Információ*, az előbbinek mintegy folytatója, jogutóda. Ezen túlmenően azonban több lényeges pontban is haladás mutatkozik az új kiadvány javára. Nevezetesen:

Az *Információ* is tájékoztat a hazai szak-sajtó teljes cikkanyagáról, a magyar nyelven megjelent összes önálló kiadványról, ezen kívül feldolgozza valamennyi havi, heti és napilap pedagógiai vonatkozású közleményét. Ismerteti a tárgyidőszakban megjelent, az oktatásügygel kapcsolatos kormányrendeleteket, MM rendeleteket, utasításokat, hivatalos közleményeket és állásfoglalásokat, valamint a hazai tudósképzés pedagógiai tárgyú — kisdoktori, kandidátusi, doktori — értekezéseit is.

Az új kiadvány új szakrendi csoportosításban közli a teljes pedagógiai irodalmat. E szakrendszer tízes számrendszerű felépítése lehetővé teszi a rugalmasságot, vagyis egy-egy új fogalom megjelenése esetén a bővítés lehetőségét.

Szakrendünk az anyagot tíz főcsoportba osztja. Ezek jellegét a pusztán felsorolás is jól érzékelteti. 0: Köznevelés, művelődéspolitikai. 1: Az általános képzés formái és intézményei. 2: Különleges csoportok nevelése és oktatása. 3: Szakoktatás. 4: Az iskolai oktató-nevelőmunka. 5: Tantárgyak. Módszertan. 6: Oktatáson kívüli társadalmi és kulturális tevékenység. 7: Felőttoktatás. 8: A pedagógusok képzése és helyzete. 9: Neveléstudomány. Határtudományok.

Szemléltetésképpen álljon itt a 6-os csoport felosztása. 6.0: Ifjúságpolitika, ifjúságkutatás. 6.1: Ifjúsági politikai szervezetek. 6.10: Úttörőszervezet. 6.11: Kommunista Ifjúsági Szövetség. 6.12: Egyéb ifjúsági szervezetek. 6.2: Iskolai rendezvények, ünnepélyek. 6.3: Tanulmányi versenyek, pályázatok. 6.4: Kulturális versenyek. 6.5: Gyermek- és ifjúsági irodalom. Olvasómozgalom. 6.6: A szabadidő felhasználásának, különféle formái (játék, turisztika, táborozás stb.).

Ha szemügyre vesszük a tíz főcsoportot, azonnal feltűnik, hogy szakrendünk, így kiadványunk sem öleli fel a felsőoktatás egész területét. Csak annyiban érdeklő, amennyiben összefüggésben áll a pedagógusképzéssel. Így a 8-as főfejezet 8.0-ás alcsoportjának címe: A pedagógusképzés általános kérdései. 8.1: Óvónőképzés. Óvónőképző intézetek. 8.2: Tanítóképzés. Tanítóképző intézetek. 8.3: Tanárképzés. Tanárképző főiskolák. Tanárképző szakok. 8.4: Szakoktatók képzése.

Figyelembe veszi még a felsőoktatás anyagait a 9-es fejezetben, a pedagógiatörténet, a pedagógia klasszikusai és a pedagógiai intézmények, kongresszusok területével kapcsolatban.

Az új kiadvány A/5-ös alakjával könnyebben kezelhető, megközelíti a zsebkönyv-jelleget.

A *Külföldi Pedagógiai Információ* szintén 12 alkalommal jelenik meg évenként. Közli a külföldi szakkönyvek — tudományos feldolgozások, dolgozatok, tantervek, tankönyvek — a pedagógiai szaklapok és jelentősebb napilapok pedagógiai vonatkozású anyagainak ismertetését és a tanulmányutak beszámolóit.

Új szolgáltatása a könyvtárnak a *tematikus tájékoztatás*, amely — kérésre — egy-egy témából ad gyors, rendszeres információt.

Reméljük, hogy a kezdeti szerkesztési, technikai nehézségek leküzdése után kiadványaink hathatós segítséget nyújtanak majd a pedagógia hazai művelőinek.

Dobicz János